

我與書的距離 - 2022 第一期 入選 石門國小 蔡○倪

- 6 年級 2 班

濕答答的枝椏伸向灰濛濛的蒼穹，似乎剛下過雨，受潮的書櫃沉重的塌在角落，然而書櫃中的書本卻整齊地排列好，儘管使用已久，卻仍然像新的一樣，絲毫沒有破舊的痕跡，我頓時驚覺，書似乎毫無聲息地融進我的生活。

生活的拼圖是一體的，每一塊都不可以或缺，而書也不例外。晨讀時會接觸書，午休也會拿起手邊的書翻一翻，甚至放學後，當複習課本而感到疲累時，也會想拿起書來緩緩情緒，在不知不覺中，書已經佔有心中最重要的一角，不論是樂趣也好，精神輔助也好，現在成了我身邊最親密的朋友。

幼稚園時，看到書架上那一本單薄的故事書，我碰都不想碰，甚至厭惡，總覺得那東西又不會講話，又不過是一張張上面印著油墨的紙張，有甚麼好看？升上一年級，我被迫開始讀一些字數不超過一百的故事書，也許，沒有那麼無聊？正當我這樣以為時，老師忽然塞給了我一本亞森羅平，那時我根本看不下去這種比課本還厚的書，一心只想著趕快升上三年級，我就可以解脫了。

三年級才剛開始的沒幾天，就打破了我的幻想，每個禮拜都要讀一本書先不說，對我而言，最可怕的是教室的書櫃裡，書全都厚得不像話，劇情的趨向也不再那麼一致，因此，後來每到晨讀的鐘聲一敲，我就覺得時間漫長，讀著啃著，像隻蠶寶寶，慢慢的消化；但，日復一日，讀著讀著，隨著時間的流逝，好像也習慣了文字量大於插圖的書了，每周讀完一本小說已不難。到了四年級，我讀了我的第一本武俠小說，讀完的那一刻，我被自己的追書精神感動了，金庸的武俠小說魔力非凡，常使我讀得廢寢忘食，書中刀光劍影的武俠世界，隨著高手過招，我彷彿也經歷一場場奇幻冒險，頓時驚覺到似乎是從那一刻起，我與書的距離又拉近了一大步。

伴隨著課業壓力，高年級的時光已經悄悄的來到身邊，新老師對閱讀並沒有那麼重視，但反倒使我更加培養起了興趣，成了班上的「閱讀愛好者」，甚至班上有關書的活動，也都會叫上我。我竟然還會覺得書越厚越精彩。書對我來說，不再只是上面印著油墨的紙張，每本書都傾訴著不同故事，你會不自覺得陷進去，或許這就是書的魅力吧！

我和書的距離似乎每天都在拉近，如今，已經摺在一起了，也許是在某次晨讀的時候，也有可能是在某次看完書的時候，反正現今我的生活已經和書密不可分，現在，若是說「書」是我最親、最好的朋友，也不為過了！每一天，我與書的距離，都在拉近